

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 11-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - Pt.
membru lunar 100.000 - Pt. Ir-
treprinderi anual 5.000.000 Lei

Discursul dlui Bevin

„Nu mă voi lăsa intimidat nici măcar de bomba atomica pentru a realiza pacificarea Europei

Unificarea economica a continentului - baza politicii externe britanice

LONDRA, 18. - La conferința anuală a Uniunii Muncitorilor din Transporturi Britanice, a luat cuvântul dl. Bevin, care a fost multă vreme președintele acestei uniuni.

D-na a făcut o expunere asupra problemelor externe și interne, afirmând că politica externă a Marelui Britanii se bazează pe principiul unificării economice a Europei, deoarece desprinderea politică este prematură să se vorbească.

Abordând subiectul planului Marshall pentru ajutorarea Europei, dl. Bevin a arătat că acest proiect nu caută altceva decât să vadă cum se poate ajuta Europa singură și ce anume îi lipsește pentru a se putea redresa economic.

America a adus contribuții imense în timpul războiului dar Europa este în drept să pretindă ajutorul din partea Americii. Europa își poate crea independența ei economică, iar pacea și prosperitatea continentului se va putea asigura prin sporirea producției fiecărei țări în parte.

D. Bevin a arătat apoi că nu dorește să desbina Europa și că timp de doi ani d-na a luptat împotriva unei desbinări deoarece lumea este prea mică pentru a-și putea permite luxul împărțirii în secțiuni.

Omenirea nu vrea război, nici Franța, nici Anglia, nici America nici Uniunea Sovietică. „Nu mă voi lăsa intimidat nici măcar de bomba atomică pentru a realiza pacificarea Europei și înlătu-

reaa tuturor tendințelor de a despărți lumea”.

Referindu-se la politica internă, dl. Bevin a spus că democrația britanică a realizat mult mai mult decât și-ar fi putut ceneva imagina, dar pentru încoronarea eforturilor este nevoie de majorarea producției și în acest domeniu dl. Bevin a dat exemplul colaborării socialiste dintre Franța, Austria și Italia, care vor utiliza energia electrică din căderile de apă din Alpi.

În încheiere, ministrul de externe britanic a spus că dacă minele vor produce 80 milioane tone de cărbuni mai mult, atunci Anglia își va putea crea independența față de dolar.

Rationalizarea muncii în întreprinderi

În Monitorul Oficial din 12 Iulie, a.c. s-a publicat jurnalul consiliului de miniștri privind raționalizarea muncii în întreprinderi.

Această măsură se încadrează în ansamblul de legi cu caracter economic, al căror scop final este redresarea noastră economică și ar fi cu totul nepotrivit să căutăm a găsi în înfruntarea celor care au dus la alcătuirea ei elementul de sancționare care a început să fie trambalat.

În drumul spre redresarea financiară, forțele de resort s-au străduit a da țării un buget bazat pe realități, asigurându-i de pe cât a fost posibil - o ameliorare a condițiilor ordinare muncii din venituri ordinare și evitând utilizarea mijloacelor de trezorerie prea bine cunoscute.

Reducerea personalului din aparatul administrativ al statului a cărei înfăptuire este pe termen lung, va constitui de asemenea înfăptuirea unor sarcini care grevau prea mult bugetul vieții noastre economice.

Să nu uităm de asemenea că menținerea actualii stări ar constitui o depreciere a puterii de cumpărare a consumatorului deoarece cheltuielile de personal formează un capitol special ce se include în prețul de vânzare al bunurilor.

Din această cauză, va trebui să cercetăm cu atențiunea cuvenită situația întreprinderilor din punctul de vedere al personalului utilizat, luându-i de acoliunde este în minus, pentru ca procesul de producție să se desfășoare cu maximum de randament.

Modul cum s'a reglementat efectuarea în practică a raționalizării muncii în întreprinderi este o garanție că elementele ca pabile și dornice de muncă își vor găsi posibilitatea de a presta serviciul cuvenit în și mai bune condițiuni iar rezultatul final al acestei operațiuni va constitui un factor ostentativ al înfloririi vieții noastre economice.

AL. SOBARIU

D. Gh. Gheorghiu-Dej a anunțat dizolvarea tuturor organizațiilor politice aservite imperialismului

BUCUREȘTI, 18. - Delegația ministerială română, în frunte cu dl. dr. Petre Groza, s'a însoțit în Capitală, venind din Sofia. Cu acest prilej, populația Capitalei, adunată într-un număr foarte mare, a făcut delegației ministeriale române o primire entuziastă și foarte caldă.

În cadrul manifestărilor, dl. dr. Petre Groza, solicitat de mulțime, a făcut o serie de declarații asupra raporturilor de prietenie dintre poporul bulgar și cel român, arătând că acum din spre Balcani s'au văntat vînturile noii ere.

În cursul manifestărilor, dl. dr. Petre Groza, vorbind despre încercarea de fugă în străinătate a conducătorilor naționaliști, a spus că „bucureștenii din viața publică trebuie să știe”.

Luând cuvântul, dl. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul industriei și comerțului, a arătat realizările delegației ministeriale la Sofia, apoi a continuat spunând că în timp ce membrii guvernului român se străduiesc la Sofia să adăncească raporturile de prietenie cu poporul bulgar, trădătorii au lovit guvernul dr. Groza prin încercarea de a fugi în străinătate, spre a forma

noile o brigadă împotriva regimului. El caută - a spus dl. Gheorghiu-Dej - să ne ducă greutăți, și dacă nu vom să fugi în străinătate, au făcut-o pentru că își dau seama că nu mai au nicio legătură cu masele țărănești și muncitorești din țară. Nu este necesar să așteptăm pe Iuliu Maniu așa cum cereți voi, ci trebuie să distrugem potrivit tratatului de pace toate organizațiile politice care adăpostesc trădătorii și sunt aservite imperialismului străin.

D. Gh. Tătărescu, ministrul de externe, a declarat că prin vizita la Sofia, toate diferențele dintre Bulgaria și România au fost lichidate în mod definitiv. După ce, după cum a spus primul ministru la Sofia, nu mai desparte ei masele acestei două popoare.

Pe plan intern, a declarat dl. Gh. Tătărescu, în calitate de conducător al unui partid de mijloc, trebuie să biruim toate greutățile și pentru aceasta consider că trebuie să vom continua să rămânem uniți.

Ultimele a vorbit dl. Teohari Georgescu, ministrul afacerilor externe. Dna ocupat de complotul naționalist-țără-

nesc și încercarea de fugă în străinătate a conducătorilor acestui partid.

D-na și-a exprimat deasemenea satisfacția pentru rezultatele obținute în cursul vizitei delegației ministeriale române la Sofia.

Sedința de ieri a Parlamentului

BUCUREȘTI, 18. - Sedința de ieri a Adunării Deputaților a început la orele 17.30, prin comunicările făcute de deputații Saraga, Dumbrava, Sotir și Onțan. După aceasta s'a intrat în ordinea de zi, votându-se mai multe legi pentru deschiderea unor credite suplimentare. Apoi, au fost votate legile prin care orașul Lugoj a fost declarat municipiu, iar comuna Moșeni din jud. Frahova, comună urbană necesdingă.

PANDIT NEHRU A DEMISIONAT
NEW-DLHI, 18. Pandit Nehru vicepreședintele guvernului pro vizorului indian, a demisionat din postul său din cauza neînțelegerilor avute în ultimul timp cu ceilalți membri ai cabinetului indian.

Dece se sinucid oamenii?

Consideratii asupra unor „fapte diverse”

Spatul rezervat rubricii dramelor pasionale incepe sa creasca. Aproape nu este zi in care sa nu se inregistreze sinucideri din dragoste sau crime vandite si infaptuite sub stapinirea aceluasi sentiment pe care poetii ca si oamenii de rand l-au considerat generator de viata si nu de moarte.

Recent, doua cazuri inregistrate la Bucuresti, au trezit variate comentarii in presa. Primul a fost acela al sotiei dr. Petcu si al studentului Raul Grigoriu, iar al doilea al functionarei Stela Sandulache.

Se stie ca sotia dr. Petcu s-a sinucis in urma unor certuri familiale, iar amantul — studentul Grigoriu — neputand supravietui pierderii iubitei sale s-a spanzurat.

In al doilea caz, functionara Stela Sandulache s-a ucis amanuntit cu care a trait 15 ani.

Sunt numai doua din numerele roasele fapte inregistrate in toate colturile tarii, fapte care dau de gandit. Tot ceea ce am otiit despre aceste drame va sa arate ca in lipsa unor preocupari sociale sau de alta natura, mai inalte, tra aruncaf pe acesti oameni in prapastia mortii.

Totusi faptele nu ni se par atat de simple. Mai ales ca exista la mijloc un paradox: omenirea, care trasese intr-o uriasa criza economica lupta din greu abia razbate dar totusi nu recurge la gestul suprem, nici din cauza trizei si nici din cauza foamei. Nu ne amintim vreo sinucidere care sa aiba drept substrat iena financiaru a vreunui comerciant sau prabusirea vreunei mari institutii bancare. Dimpotriva sa pare dupa unele aspecte superficiale, ca tocmai asemenea categorii de oameni nutresc mai multe sentimente de optimism.

Si totusi oamenii se sinucid din dragoste, gelozia, abandonul, certurile conjugale, toata aceeasi gama de sentimente si imprejurari se rezolva prin suicida cu otrava sau prin focul de revolver.

Si inca un aspect: familia intregi milioane de familii care au avut de indurat pierderea a factori fiinte dragi in timpul razboiului, nu s-au gandit nicu o cli-

pa la sinucidere desi durerea poate era incomparabil mai grea decat durerea geloziei, abandonul.

Aveau atunci, — cand vorbea glasul tunului, — oameni mai multa incredere in viata? Se poate. Amintiti-va numai ce dor de viata ne cuprindea dupa un bombardament, oricât de intens.

Si atunci, care sa fie explicatia dramelor pasionale.

Noi socotim ca sunt doua: epuizarea rezervelor sufletesti ale individului si rabufnirea unor probleme ce fusesera retulate, compromise in timpul razboiului.

Problema este de natura psihologica, deci. Fortele sufletesti ale indivizilor sunt epuizate. In cordarea zilnica de-a-ungul celor 6 ani de razboi nera dus la o limita a puterii sufletesti. Loviturile de tot felul de atunci, asteptarile multe si adeseori foarte mici, dar cu concluzii foarte mari astazi, spulberate, au redus in mare parte omenirea la simplii roboti, desfacuti de orice preocupare mai inalta. O incapacitate aproape organica ne face sa contribuim aproape direct

la paralizarea tuturor năsuintelor.

Pe de alta parte, multe, foarte multe conflicte si drame au fost amânate in timpul razboiului. Câte motive de divorț, câte sfâșieri interne nu au fost strânse in pumni, asteptându-se rezolvarea? Câte iluzii nu s-au legat de vremurile de pace, când tot ceea ce a fost refuzat trebuia să se găsească o canalizare logica prin inceperea unei vieti noi?

Dar, foarte adeseori, in parerea celor care au recurs la moarte, calea pentru realizarea visurilor lor nu a aparut. Si atunci, au esuat in moarte. Deci, încăodată, epuizarea rezervelor sufletesti.

Fireste un medicament individual pentru această ciudată maladie psihică nu există. Ar fi unul, care însă nu depinde de individ, ci de civilitate, restabilirea încrederii in valorile morale ale civilizatiei și culturii, in laturarea marasmului spiritual in care ne sbatem.

Punând capăt acestui morbid, restabilind credința in forțele spiritului, nu vom mai avea de înregistrat drame de natura celor citate mai sus.

SPORT

AMEFA a plecat la Bucuresti pentru a disputa barajul

Duminică se va disputa pe arena Venus jocul de baraj între AMEFA din Arad și Karas din Medieș și arădanii au plecat cu un lot de 15 jucători. Formajta reș-negrilor va fi următoarea: Katranics, Kovács, Cicortay, Oniste, Pczsai, Tipei, Fazekas, Florea, Szabo, Carpinet, Bătrân. Rezerve: Patakí, Voicu, Bence, Sándor.

Conducătorii expediției sunt: Pásztor, Heije și antrenorul Albu

ITA la Budapesta in cadrul „Cupel nocturne”

BUDAPESTA. — Ziarul „Nep-szava” anunță că la 2 August in cepe „Cupa nocturnă” cu participarea echipelor combinate Ujpest-Ferencváros, Vasas, MTK, Elektromos, Kispest, Csepel, Ita și SK Bratislava. Ziarul publică și programul in felul următor:

2 August: Kispest—Csepel; 5 August: MTK—Elektromos; 5 August; Vasas—ITA, 12 August: Ujpest, Ferencváros comb.—SK Bratislava. Semifinalele vor avea loc la 14 și 16 August, iar finala la 19 August.

Azi se trage la sorți „Campionatul descultilor”

In cursul săptămânii viitoare se va începe „campionatul descultilor” la care vor participa echipele de pică ale grupărilor locale și azi, Vineri după masă, la orele 18 se va trage la sorți campionatul pe arena Gloria. Ispravnicii grupărilor sunt: urgăși a lua parte la tragerea la sorți.

MATCHUL ROMANIA—POLONIA VA FI RADIODIFUZAT

Duminică se dispută la Varșovia matchul internațional România—Polonia și echipa României și-a făcut deplasarea cu un

lot mare de jucători. Formajta echipei naționale va fi următoarea:

V. Stănescu, Drăgan, Farmathy, Băcuș, Páll, Șiclovan, Farkas, Marian, Spielmann, Iordache, Du mitrescu. Rezerve: Konrad, Pelelea, Mircea Popescu. Fătu
Partida va fi radiodifuzată de către postul de radio București

Ansamblul de cântece și oansuri al armatei

In ziua de 25 Iulie a. c. Ansamblul de cântece și dansuri al Armatei va vizita orașul Arad dând un singur spectacol, la Teatrul Comunal, ora 20.

Continuând pe drumul ce și-a propus, Gruparea Artistică a Armatei prezintă cu ocazia acestei publicului arădan, cea de a doua formație a sa.

Incearcă Ansamblul Armatei de a pășește scopul pur militar educativ, înălțându-se la rangul de NATIONAL. Rejvivirea cântecului popular ridică caea lui, răspândirea lui și prețuirea celui mai scump dar natural al neamului — folklorul — într-o frază scopul primordial ce și-l propune a realiza această formație.

Dansurile românești și militare vor să pună in lumina strămoșescul, sângele și vigoarea acestui popor, prin elementul său cel mai reprezentativ

— ARMATA.

Iată izvorul din care se adapă continuu și din care s-a născut această formație.

Bilete pentru spectacol la Divin Cavalerie și seara la casă. Se atrage atențiunea celor interesați că BILETELE DE FAVOARE ȘI GRATUITE NU SUNT VALABILE FARA VIZA SERVICIULUI DE EDUCAȚIE AL DIV. 1 CAV. Lecțiile reținute la teatru, așa zise din oficiu, vor fi vândute dacă cei interesați nu-și vor prezenta la viză legitimațiile

Mica publicitate

VÂND mașini de scris de ocazie diferite mărimi, in Piața Avram Iancu 18, apartamentul 3.

PIERDUT Certificatul de revizuire al brevetului Camera de Comerț, Grünfeld Samuilă Arad. Il declar nul.

SCHIMB casă din Săvârșin, 11 camere și anexa contra 4 jugăre vie cu crama. Adresa: Van Mons, Sebiș.

CĂRUȚIOR-sport, stare foarte bună, de vânzare. Str. General Moșcu 2, etaj.

APARTAMENT in bloc sau casă cu grădină, 2 camere și dependințe, centru, cautiă familie 2 persoane Oferă ilodormă Răspuns detaliat la ziar sub L 13.

INGINER chimist bine situat cautiă concușința unei văduve sau domnișoare in vârstă de 25-27 ani, pentru căsătorie Averea nu contează Motto „Fericitate”.

CUMPAR Bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

CĂSĂTORII contractează exclusiv in familie de etia (costă tara inclusiv străinătate) vechiul bieu
Dector ROMULUS VASILE
Centra Arad str. Comșa 50
Orele 2-4

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.
cu: Path. Hepburn, și Grant
Vacanta

WALTER PIDGEON și
MAV REEN in
Casa din vale

ROYAL AZI
ULTIMA SPERANȚA
(Producție premiată la Cannes)

FORUM AZI, cea mai cuceritoare pereche dansatoare
FRED ASTAIRE—L. LESLIE intr'un film plin de dansuri și muzică:
Nu te pot uita

SAVOY Păriați și copii film sovietic
Repr. la 3, 5, 7.

Dece nu primesc economatele ulei comestibil?

— O întrebare și un răspuns pe care-l așteptăm —

Au trecut două săptămâni de când am arătat într-un reportaj scandalul în jurul aprovizionării economatelor cu untdelemn. S-a văzut cu acest prilej că în schimbul sumei depuse cu luni în urmă, membrii economatelor nu vor mai primi nimic. Adică vor primi niște bani fără nici o valoare, căci dacă în Februarie 20.000 lei erau ceva — foarte puțin — azi reprezintă o mizerabilă mizerie, o mizerabilă mizerie.

Am arătat tot atunci și sistemul necinstit al oficiului aprovizionării cu ulei (OFAUL) de a trimite economatele să ridice coatele de untdelemn dela o fabrică din Timișoara, care nu lucrează din pricina lipsei de semințe oleaginoase.

Când însăși s'a găsit uleiul, a venit o decizie sau o dispoziție (termeni nu ne sunt prea familiari) care a arătat că Aradul nu mai primește untdelemn. Iată această poveste târâgănată ca în filmele „au talenti” a durat nu mai puțin de șase luni și acum economatele vor restitui sumele de bani membrilor lor, după ce OFAUL s'a făcut treaba cu ei.

Ceea ce a rămas neelucidat în această afacere, a fost misterul

deciziei sau dispoziției pentru care Aradul nu mai primește untdelemn, salariații fiind împinși să cumpere, dacă vor și au, cu ce ulei din piață cu 750.000 lei.

Informațiile culese ulterior au luminat și acest mister: Oficiul economic județean urma să predea cantitatea de 12 vagoane de semințe din care să se extragă uleiul necesar. Aceste vagoane însă nu au fost predate dest

existau. Nu știm pentru ce și credem că un răspuns din partea Oficiului economic județean nu ar fi superflu. Căci altfel se discreditază ideea economatelor, prin strângerea banilor pentru o marfă și restituirea lor atunci când s'au pierdut valoarea de cel puțin 15 ori, oferindu-se ca tătenilor în schimb, verbușă „a trimi” la viitor.

Peste 300 persoane reținute în cursul unei razii făcute în gara Arad

ARAD. — Chestura Poliției la raziile de mare amploare în gară și în cartierul garii. În cursul acestei razii, la care au participat nerumărași comisari și agenți, au fost reținute peste 300 persoane, în mare parte speculanți de cereale și alimente. Trăgerea celor reținuți este în curs de efectuare.

Un roman de aventuri: aprovizionarea orasului cu lemne

Sau activitatea sindicatului termenilor contradictorii

Mărturisim că nu mai înțelegem nimic din problema lemnelor de foc. De o parte ni se declară că aproape jumătate din necesarul pentru oraș a fost livrat, de altă parte ni se spune cu aceeași fermitate, că stăm mai prost decât anul trecut. Adevărul este, fără îndoială, la mijloc: nici mai bine, nici mai prost decât anul trecut.

Se pune întrebarea: de ce? Și răspunsul nu este greu de dat. Cine a urmărit micul războiu de 2 săptămâni din Primărie și așa zisul Sindicat al Exploatatorilor (sindicat și al Exploatatorilor: ce ciudată împărechere de termeni contradictorii!), cine a citit geniala descoperire a „centralei de aprovizionare”, o suprastructură a burocrației noastre paralizatoare a onțării inițiative, cine a aflat că același sindicat al termenilor contradictorii pretinde suma de 1 milion lei pentru fiecare vagon de lemne intrat în gara Arad (taxă impusă, fără doar și poate în vederea înfrînării costului vieții?), cine trece prin fața depozitului președintelui sindicatului de termeni contradictorii și vede stivele mai înalte decât casa lui și dă seama de ce suntem în situația în care suntem.

Anul trecut, fără „centrală de

aprovizionare” au rămas mulți fără lemne; anul acesta cu „centrală” aceeași mulți rămân să vi seze în lanușe la căldurile din vară.

Anul trecut vagonul intra în oraș și fără taxa de 1 milion. Anul acesta costurile vagoanelor Cfr se rup dacă nu sunt unse cu albastru atât de încântător al bancnotei.

Anul trecut, sindicatul termenilor contradictorii a „activat” mai puțin, dar anul acesta stivele de lemne din curtea președintelui „sindicatului” au cres-

cut direct proporțional cu activitatea burocratică și incurcăreașă a acestuia.

Probabil fiindcă la noi nimic nu merge bine dacă nu este înfundat într-un mărăciș de burocrație și supus unor „taxe”.

Așteptăm cu mare nerăbdare explicațiile președintelui sindicatului termenilor contradictorii asupra „justeții” și mai ales susținerea logică a încasării celor 1 milion de lei cu atâta efect miraculos asupra costurilor vagoanelor Cfr.

Plouă în toată țara

Dela 7—13 Iulie 1947 situația agricolă s'a înfățișat astfel:

A plouat peste 20 mm. parțial în județele: Satu Mare, Târnava Mare, Roman, Vâlcea, Dinț bovița și Vlașca; 10—20 mm. parțial în județele Arad, Bihor, Sălaj, Someș, Maramureș, Năsăud, Bacău și Constanța; 5—10 mm.: în Bucovina, Nordul și centrul Moldovei, Vestul Transilvaniei și Dobrogea.

Începând dela 14 Iulie însă, plouă în toată țara.

Seceratul grâului și orzului se epicește de terminare în șesul Tisei, câmpia Dunării și Dobrogea; urmează regiunea de de-

luri din Oltenia și Muntenia (60—50 la sută); Vestul Transilvaniei (60—70 la sută); Estul Moldovei (15—60 la sută); Vestul Moldovei și Estul Transilvaniei (5—35 la sută). Seceratul ovăzului a început aproape în toată țara. Secerarea în 30 județe.

În general pământul se prezintă bine, iar ploile în curs cad la timpul potrivit. Fcarea soarelui a înflorit și a legat, intrând astfel în perioada de coacere, producția fiind asigurată.

Culturile de cartofi deosebite sunt în general bune.

UNIUNEA TINERETULUI SOC.
Organizația Arad
convoacă pe toți membrii săi într-o
ADUNARE GENERALĂ EXTRAORDINARĂ
care va avea loc Duminică, 20 Iulie, orele 10, la sediul Partidului Social-Democrat pentru reorganizarea activității în fabrici și câmine, precum și reînnoirea școlilor de cadre.
Va lua cuvântul un delegat de București.
Prezența obligatorie.
Comitetul Județean U. T. S.

Petre Hodoșan, proprietarul fabricii Doxa, condamnat la 6 luni închisoare

Este încă în amintirea tuturor că la fabrica de încălziminte „Doxa” din localitate, proprietatea lui Petre Hodoșan, organele Comisiei Locale, împreună cu reprezentanții Parchetului, au găsit un stoc de peste 3000 per. încălziminte deșite. Proprietarul fabricii, Petre Hodoșan, a refuzat a preda încălzimintele pe

seama economatelor, încercând prin diferite manevre să o blocheze la dispoziția INCOP-ului. Petru Hodoșan a fost trimis în fața instanței speciale pentru combaterea sabotajului de pe lângă Tribunalul Local, care după mai multe dezbateri l-a găsit vinovat, și ieri, Joi, a pronunțat o sentință prin care inculpatul a fost condamnat la șase luni închisoare pentru doșire de mârșuri. Petre Hodoșan fiind judecat în stare de presi, a rămas și pe mai departe arestat pentru executarea pedepsei. Apărarea a declarat recurs împotriva sentinței.

CINEMA

CORSO: „Vacanță”
FORUM: „Nu te pot uita”
BOYAR: „Ultima speranță”
ARAD: „Peșea din vale”
SAVOY: „Părinți și copii”

Democrația populară se apără!

Sub acest titlu oficiul PSD „Libertatea” din București publică un editorial care se ocupă de încercarea de fugă a fruntașilor național-trăniști peste graniță.

Ziarul scrie:

Ei lucrau în colaborare directă cu alte organizații reacționare de peste hotare și urmăreau să smulgă din mâna clasei muncitoare și a forțelor reale democratice, cuceririle de după 6 Martie 1945, spre a și recepția privi legile de clasă.

Mai mult decât atât. Ei urmăreau cu perseverență o acțiune nu numai antidemocratică, dar sperând să ajungă prin subminarea actualei ordine de stat la putere, ar fi călăuzit din nou politica externă a țării noastre pe făgașurile antisovietice.

Și apoi citând acțiunea d-lor G. Iencu și Creșianu la Paris și sabotajul tuturor inițiativelor guvernului în materie de tratative economice, „Libertatea” încheie:

Iar aceste acțiuni împotriva poporului, împotriva intereselor superioare ale țării, împotriva clasei muncitoare nu pot și nu vor rămâne neapăsate, ericâte și de oriunde s-ar produce încercări de salvare a rășădărilor arătate!

Democrația populară este trează! Ea știe să vegheze și știe să se apere — încheie „Libertatea”.

PARCHETUL TRIBUNALULUI ARAD

PUBLICAȚIUNE

Având în vedere adresa Nr. 613 din 27 Iunie 1947...

Noi Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad...

Arad la 7 Iulie 1947. Prim Procuror: Dumitru I. Lesan.

Ultima vîa

In interesul Pacii

Grecia trebuie scoasă de sub influența marilor puteri

Desbaterile de aseara ale Consiliului de Securitate

LAKE SUCCES, 18. — Consiliul de Securitate s'a întrunit aseară luând în discuție din nou raportul comisiei pentru Balcani.

D. Lange (Polonia) care este președinte, în cursul acestei luni, a declarat, că este greu a se trage concluzii din informațiile unor persoane care au avut idei preconcepute...

afară. Dimpotrivă, situația internă din Grecia se datorește politice pe care o duce guvernul. Doctorul Lange a cerut apoi ca în Grecia să se formeze un nou guvern de coaliție...

Este în interesul păcii — a încheiat pe ton ridicat d. Lange — ca Grecia să fie scoasă de sub influența marilor puteri.

D. Gromyko, delegatul Uniunii Sovietice, a protestat energic împotriva planului de a se trimite o nouă comisie de anchetă în Grecia și părerea sa este în favoarea de delegatul Poloniei.

WASHINGTON, 18. — Într-o conferință de presă d. Marshall a declarat că misiunea americană din Grecia este liberă să informăm asupra modului cum se poate lupta împotriva forțelor de guerilă.

PARIS, 17. — Partidul socialist francez a cerut guvernului să întreprindă și să facă demersurile necesare pentru garantarea internațională a independenței Greciei.

Tot a'uncu partidul socialist francez a declarat că înțeleg să militeze pentru introducerea unei democrații reale în Grecia și pentru menținerea independenței acesteia.

Un nou comentariu al agenției TASS cu privire la conferința de la Paris

PARIS, 18. — Dintr'un comentariu transmis de agenția TASS ar supra conferinței de la Paris, rezultă că această conferință s'a terminat prin organizarea condusă de direcțiunii blocului occidental.

În felul acesta, scarta părților care au nevoie să se vadească în spatele comitetului tehnic și executiv al organizației create la Paris.

accepta planul american privitor la Ruhr, drept un plan Marshall. Acesta este un plan egoist care ignorează interesele țărilor și pacea lumii.

LONDRA 18. — Corespondenții de presă au anunțat că luni se va cunoaște rezultatul conversațiilor referitoare la încheierea unui acord comercial anglo-sovietic.

Actualmente, experții discută diferitele propuneri ale producătorilor care intră în schimb, iar acordul asupra schimbului de cereale depinde de un acord general mulțumitor.

Jumătate din revendicările funcționarilor publici francezi au fost obținute

PARIS 18. — Conflictul central al Federației funcționarilor publici din Franța, a adoptat o rezoluție prin care arată că au fost obținute 50 la sută din revendicările sindicatelor de funcționari publici, cum și un câștig de

50 milioane franci ce va fi utilizat pentru aprovizionarea membrilor sindicatelor. Cu toate acestea, arată rezoluția, comitetul central va continua lupta până la realizarea totală a revendicărilor anuale de sindicate.

D. Wallace a întocmit un contra-plan de ajutorare a Europei

NEW-YORK, 18. D. Henry Wallace, fost vicepreședinte al Statelor Unite, a întocmit și dat publicității un plan de ajutorare de către Statele-Unite, a țărilor străine. Presa americană comentând planul d. lui Wallace, scrie că întrucât acesta nu are nici un fel de caracter politic, ci pur economic, el ar trebui încercat, pentru realizare, în Organizația Națiunilor Unite.

Întind planul d. lui Wallace, scrie că întrucât acesta nu are nici un fel de caracter politic, ci pur economic, el ar trebui încercat, pentru realizare, în Organizația Națiunilor Unite.

Social-democrații din Aciata au reparat clădirea școlii comunale

O muncă folositoare au desfășurat membrii Partidului Social-Democrat din plasa Hălmagiu. Muncă folositoare obștei și cetățenilor dinstește. În această activitate trebuie menționați, în primul rând, membrii PSD din comuna Aciata, care înțelegând nevoile locale și având în frunte pe învățătorul Gheorghe Șterme din Pleșcuta, au reparat clădirea școlii primare. Valoarea lucrărilor efectuate a fost de 150 milioane lei, din care comuna nu a putut pune la dispoziție decât 20 milioane. Diferența a fost pusă la dispoziție de populație

în natură, adică prin muncă. În același timp populația a servit alimente muncitorilor petrarari angajați la lucrări. În felul acesta a fost reparată școala, locuința învățătorului și celelalte dependințe ale clădirii.

Tot din inițiativa membrilor Partidului Social Democrat, în frunte cu primarul Ioan Nisa, au construit un pod în valoare de 200 milioane lei, sumă ce în felul acesta a fost economisită comunei.

Prin aceste acțiuni, luptătorii social-democrați au dovedit încă o dată, că în toate manifestările și intențiile lor luptă numai pentru interesul colectivității și că pentru ei interesul public prețede, întotdeauna, interesul particular. În felul acesta ei luptă nu pentru interese individuale, ci pentru interesele generale ale țării și acesta este adevăratul spirit socialist.

Se întocmește chestionarul necesităților europene pentru refacerea economică

PARIS, 18. — Comitetul executiv al conferinței economice europene a luat ieri în discuție propunerea franceză pentru întocmirea unui chestionar referitor la țările care participă la conferința pentru aplicarea planului de ajutorare prezentat de d. Marshall.

Întind planul d. lui Wallace, scrie că întrucât acesta nu are nici un fel de caracter politic, ci pur economic, el ar trebui încercat, pentru realizare, în Organizația Națiunilor Unite.

Chestionarul cuprinde următoarele întrebări:

- 1. Ce a făcut fiecare țară pentru redresarea ei economică.
2. Ce ajutoare dă în prezent pentru refacerea altor țări?
3. Ce ajutor este necesar să mai primească pentru propria ei refacere economică?
Delegatul Germaniei a cerut ca și resursele Germaniei să fie în globate în acest chestionar. Însă delegatul Franței care a accep-

Standardizarea armamentului în cele două Americi a devenit o realitate

WASHINGTON, 18. — Corespondenții de presă au anunțat azi dimineață că proiectele de legislație depuse în Camera reprezentanților și Senat în vederea standardizării armamentului și al colaborării militare dintre statele Americii de Nord și cele din America de Sud a devenit o realitate, ele fiind votate cu o mare majoritate de către ambele adunări.

Cinema Baile Moneasa

Sambata și Duminică merele film CIRCUL cu 1 Orice si stoleror.

Redactor resp. L. KOITA

Discuții în jurul...